

# СЪВЕРНАЯ ЗЕМЛЯ

Главная контора

(Московская улица, д. 10) открыта ежедневно, кроме праздниковъ, съ 9 ч. утра до 7 ч. вечера.

впереди текста 15 коп., позади 8 коп.; за строку петица или занимаемое ею мѣсто за каждый разъ. За число разъ свыше 5 плата по соглашению. Къ свѣдѣнію авторовъ: мелкія рукописи и стихотворенія редакціей не возвращаются.

(Московская улица, д. 10) открыта ежедневно, кроме праздниковъ, съ 9 ч. утра до 7 ч. вечера.

ПОДПИСНА ЦѢНА (съ доставкой и пересылкой): На годъ 4 руб., на полгода 2 руб. 10 коп., на 3 мѣс. 1 руб. 10 коп., на 1 мѣс. 40 коп.

ОТДѢЛЬНЫЙ № 3 КОП. За перемѣну адреса 20 коп. Телефонъ конторы и редакціи № 158.

Выходитъ въ Вологдѣ ежедневно, кромѣ дней послѣпраздничныхъ.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

### „СЪВЕРНАЯ ЗЕМЛЯ“

Подписная цѣна съ 1 июля по 31 янв. 2 р. 10 к. на остальскія условія подписки, см. въ заголовкѣ. Занимаемое мѣсто впереди текста 15 коп., позади 8 коп.; за строку петица или занимаемое ею мѣсто за каждый разъ. За число разъ свыше 5 плата по соглашению. Къ свѣдѣнію авторовъ: мелкія рукописи и стихотворенія редакціей не возвращаются.

Подписка принимается и розничная продажа производится въ Вологдѣ: въ земск. книжномъ складѣ; въ книжномъ магазинѣ В. П. Тарушиной; въ конторѣ газеты „Московская улица, д. 10“; у Коношова на Московск. Улицѣ у Торг. дома Н. Галиной; въ синоимъ; въ магазинѣ Андреева. Въ Ярославль — у С. Разроднова. Въ Архангельскъ — И. К. Максимова. Въ Устюгъ — въ маг. И. И. Альцова. Въ М. П. Бирюкова въ Грязовцѣ. Л. Е. Петрова въ Вельскѣ. А. М. Лебедева въ Череповцѣ. У В. И. Свѣшниковой. Въ Кадниковѣ у А. А. Стуровцова. Въ Нандомѣ Талкиной съ синоимъ. Въ Яренскѣ у Н. И. Колычева. Въ Устьысыольскѣ у Н. И. Забова. Въ Пошехонь — у П. И. Смирнова. Въ Никольскѣ у П. И. Зубова. Въ Верховьянѣ у В. П. Самылова. Въ Вожегѣ у А. П. Воронцова. На Фабричкѣ „Соколъ“ Ф. В. Фишеръ. Въ с. Шуйскомъ у Д. П. Гельгина. Въ Соливычегодскѣ у Н. И. Незванникова. Въ Буѣ — въ земскомъ книжномъ магазинѣ. Въ Красавинѣ — у А. Г. Бѣлыхъ. Въ с. Вознесенъ — Вохра Никольск. Таракаловскаго. Въ Череповцѣ — у В. И. Свѣшниковой и въ маг. В. А. Шултиковой.

**ОТЪ ВОЛОГОДСКАГО ОТДѢЛЕНІЯ ГОСУДАРСТВЕННАГО БАНКА**  
Вологодское Отдѣленіе Государственнаго Банка объявляетъ, что Казначейства въ тѣхъ городахъ гдѣ въ учрежденіи Государственнаго Банка, разрѣшено принимать на хранение облигаціи 5% займа 1906 года, а впереди по изготовленіи, подлинныхъ облигацій временныя на нихъ свидѣтельства.

**М. Г. ЛЕВИНЪ**  
Принимаетъ по зубнымъ болѣзнямъ, отъ 9 ч. утра до 7 ч. вечера. Лѣченіе, пломбированіе, вставленіе искусственныхъ зубовъ: по 20—21.

**ОБЩЕСТВО ПОМОЩЬ**  
бесплатная читальня общества открыта ежедневно отъ 12 ч. до 8 ч. въ д. Бѣлосей на Бекатеринской улицѣ. Здѣсь же принимаются пожертвованія книгами въ формируемую послѣ пожара, библиотеку общества, а также принимаются его вещи и книги, находящіяся въ настоящее время у частныхъ лицъ.

**А. Н. ПЛЕХАНОВА**  
принимаетъ больныхъ по внутреннимъ, дѣтскимъ и женскимъ болѣзнямъ ежедневно отъ 4 до 5 ч., телефонъ № 87. Малая Дворянская домъ Васильевой.

**ОТДАЕТСЯ**  
квартира въ 5 комнатъ Большая Духовская ул. д. Знаменской противъ Самарискаго сада.

**Высочайшій указъ.**  
Повѣдываетъ Государственную Думу распустить съ назначеніемъ времени созыва вновь избранной Думы на 20 февраля 1907 года. О времени произ-

## Высочайшій Манифестъ.

Возлюбленныи! Мы Николай второй, Императоръ и Самодержецъ Всероссийскій, Царь польскій, Великій князь финляндскій, и пр., и пр., и пр. Объявляемъ во имя нашего вѣрныиъ подданныиъ, во имя нашего призванія къ строительству законодательному, изъбраннаго отъ населенія. Твердо, уповая на милость Божию, вѣра въ свѣтлое и великое будущее нашего народа, мы ожидаемъ отъ трудовъ твоихъ, благи и помысли для страны во всѣхъ отрасляхъ народной жизни. Намъ чужды были намъ крупныя преобразования, мы на первомъ мѣстѣ стояла всегда главнѣйшая забота наша — разсвѣтъ толпоту народную, заботомъ просвѣщенія и тѣготы народныя обогаченіемъ условий земнаго труда. Ожидаемъ вѣрныиъ исполненія всѣхъ работъ строительства законодательнаго, уклонилъ въ непринадлежащую имъ область и обратилъ къ расчленованію дѣйствіи поставленныхъ отъ насъ мѣстныхъ властей указанія намъ на несовершенство законовъ основныиъ, измѣненія которыиъ могутъ быть предприняты лишь нашею монаршею волею, и къ дѣйствіямъ явно незаконнымъ, какъ обращеніе отъ лица думы къ населенію. Омущенное же таковыми порядками крестьянство, не ожидая законнаго улучшенія своего положенія, перешло въ цѣломъ рядѣ губерній къ открытому протесту, хитрою чужого имущества, неповиновенію закону и законнымъ властямъ. Но пусть помнятъ наши подданные, что только при спокойномъ и мирномъ, возможно прочномъ улучшеніи народнаго быта да будетъ же вѣдомо, что мы не допустимъ никакого своеволия или беззаконія, а всею силою Государственной мощи приведемъ (судимыиъ законъ, къ исполненію) Нашей Царской воли.

Притымаемъ въ всѣхъ благомыслящихъ русскихъ людей объединиться для поддержанія законной власти и возстановленія мира въ нашемъ дорогое отечествѣ. Да возстановится же спокойствіе въ землѣ русской, и да поможетъ намъ Всевышній осуществить главнѣйшій изъ парственныхъ трудовъ нашихъ — подліаніе благосостоянія крестьянства. Воля наша къ сему непреклонна и пахарь русскій безъ ущерба для чужого владѣнія получитъ тамъ, гдѣ существуетъ тѣснота земельная, забвѣнный и честный способъ расширить свое земледѣліе. Лица другихъ сословій приложить, по призванію нашему, всѣ усилія къ осуществленію этой великой задачи окончательное разрѣшеніе которой въ законодательномъ порядкѣ будетъ принадлежать будущему составу думы.

Мы же расчуская вышній составъ Госуд. Думы, подтверждаемъ вмѣстѣ съ тѣмъ неизмѣнное намѣреніе наше сохранять въ силѣ самый законъ объ учрежденіи этого установленія и соответствено съ этимъ указомъ нашимъ, правительствующему сенату 8 июля даннаиъ, назначили время для новаго ея созыва на 20 февраля 1907 г. Съ непоколебимой вѣрой въ милость Божию и разумъ русскаго народа, мы будемъ ждать отъ новаго состава Госуд. Думы осуществленія ожиданій нашихъ и внесенія въ законодательство страны соотвѣстнаиъ съ потребностями обновленной Россіи. Вѣрные сыны Россіи! Царь нашъ призываетъ васъ, какъ отецъ своихъ дѣтей, сплотиться съ нимъ въ дѣлѣ обновленія и возрожденія нашея святой родины. Вѣримъ, что помянутыя богатыри мысли и дѣла, и что самоотверженныиъ трудомъ твоимъ воссияетъ слава землѣ русской. Данъ въ Петергофѣ, въ девятый день июля, въ дѣлѣ отъ Рождества Христова 1906, царствованія же нашего въ 12-ю. На подлинномъ собственною Ею Императорскаго Величества рукою написанно: **Вологда 10 июля.**

Страна поражена. Пораженъ весь крѣп. Разогнаны представители полуростамиліонаго народа. Въ первую вину имъ поставлено то, что Государственная Дума вмѣсто работы законодательной, уклонилась въ сторону расчленованія дѣйствіи мѣстныхъ властей. Это губернаторовъ, вице-губернаторовъ, жандармовъ и проч. Мы знаемъ кого касались ея записки. Дума не могла поступать иначе. Она, одинъ изъ двухъ органовъ высшей власти, перешла въ руки администрации, только исполнительная власть. Дума не могла поступить иначе, такъ какъ представители исполнительной власти обратились въ самодержавныиъ своевольныхъ, неограниченныхъ тирановъ страны. Во вторыхъ, какъ дума могла отнестись законодательному творчеству, когда въ отвѣтъ на заявленіе объ этомъ, поставила горемынскую декларацию, съ ясно выраженныиъ планомъ, а мы, самодержавные министры будемъ ждать свое и оставимъ все ностарому. Какъ Дума могла отнестись законодательной работѣ и необращаться къ расчленованію дѣйствіи мѣстныхъ властей, когда послѣдніе всю страну обратили въ одинъ застынокъ со всеми ужасами застынчонной пытки? Дума должна была и не могла не отнестись насильованію, въ какихъ рукахъ находится управленіе родиною. Это было обязанностью Думы. Объ этомъ же кричалъ ей терзающіися въ тискахъ пытки народъ.

Второю виною ставится Думѣ, обращеніе ея къ крестьянамъ. Что преступнаго въ содержаніи этого обращенія? Дума призвала крестьянъ только спокойнѣ и мирно ждать окончанія работъ по изданію земельного закона. Что преступнаго въ самомъ фактѣ этого обращенія, когда въ единствѣ народа со своими избранниками — весь смыслъ, всѣ обязанности представительнаго образа правленія. Нѣтъ, не беззаконно то, чѣмъ вызвано было обращеніе Думы къ народу? Не беззаконіе ли предшествовавшее этому акту обращенія къ народу министровъ, отъ имени правительства, когда таковое представлялось царемъ, Думою и Государственнымъ Советомъ... Нѣтъ, имъ нуженъ былъ предлогъ. И пользуется этимъ предлогомъ, пользуясь именемъ царя, тираны отчаяны отбрасываютъ въ сторону народныхъ представителей, истинную народную власть. Потряса высланныи веревками, призраками огня, меча и труповъ, они даютъ обещанія, обещанія и обещанія, цѣна которыхъ испытана въковыиъ страданіями народа...

Граждане! в этот момент, когда судьба от нас, судьба народа так внезапно оказалась в руках самого народа,—не будем отдаваться первому охватившему нас чувству. Встретим этот ужасный и великий момент со всем достоинством и великой мужественностью. Мы не можем и не будем руководить в гололом! В первых порывах, не вызывая правительственной провокации, а трогая согласованностью наших действий с общими великими народными движениями.

### Последняя известия.

(из газет.)

— В ночь на 9 июля в Петербурге в Государственной Думе, говорили о назначении диктатуры Трепова. Приказ должен быть объявлен, как только юридическая группа подпишет манифест.

— В бюрократических сферах чрезвычайно были доведены «собою» данными «кадетами», по вопросу о познании в народе. Так, как надеются, что шаг этот окончателен, дискретарует партию, и усиливает позицию правительства. По поводу слухов о сдвигании «кадетов» предостережения от Думы будет распушено, если приемы познания в народе, говорили, что если такое предостережение и было сдвигано, то в самом случае, начиная сдвиги, выйдут сбер. Очень может быть, что «кадеты» мистифицировали защитники высшего кабинета.

— В Киевской губернии предостережения, чтобы к 9 июля они затворились, так как в этот день состоится распуск Думы.

— Министерство внутренних дел, разослав циркуляры губернаторам, в котором говорится, что пора положить предел слухам среди крестьянства о полной передаче всей земли трудящемуся народу.

— Для этой цели предлагается губернаторам «двигать» по своей собственной инициативе исправки, «емские начальники и ставромы должны неуверенно сдвигать за столами и собраниями крестьян. Прогрессивная печать должна быть устранена из обращения в селах».

— Лондонский корреспондент «Рус. Сл.» сообщает, что слухи о вмешательстве Германии в русские дела приняты сегодня определенную форму. Члены Государственной Думы Анкинг в интернациональном конгрессе социаль-демократов, пригласил немецких делегатов воспользоваться международным конгрессом и определенно высказаться по вопросу об отношениях немецких социаль-демократов к этому вмешательству, если оно, конечно, проявится в реальной форме. Социаль-демократы отвергают вмешательство. Принятой резолюцией с-д, участвующих в конгрессе, говорится, что вопрос был поставлен ребром, т. е. будут ли немцы поддерживать буржуазную русскую бюрократию или они станут на сторону русского народа. Конечно, немцы открыто станут на сторону народа.

— Парижский корреспондент «Рус. Сл.» сообщает о крайне угнетенном настроении, царившем вчера на парижской бирже. Падение русских бумаг оказало влияние на всю биржу и сдвигает этого явилось понижением и многих других ценностей. Злобой дня в Париж служат проект вмешательства Германии и Австрии в русские дела. По поводу официального опровержения, посланного со стороны русского правительства, некоторые газеты сдвигают два замечания. Во первых, газета «Россия», как орган, созданный правительством для официальных сообщений, может быть совершенно нескромно, огласил то, что желательно было сохранить в тайне и, во вторых, негласное правительство, поддерживающее свою погромную политику, ведет свою линию в отношении иностранных дел помимо официальных органов.

— По полученным в Петербурге телеграммам сдвигаются на желваках дорогах сосредоточить на всякий случай войска. Говорят, что вскоре будет сдвигано распоряжение о том, чтобы боевые поезда были приведены в готовность. На желваках дорогах, по словам «Речи», принимаются меры в случае возникновения частичных забастовок.

— Лондонский корреспондент «Рус. Сл.» по телеграфу передает свой разговор с

членом Государственной Думы Анкингим. Депутат говорит, что он очень доволен результатами поездки: «мы, ведущие сильную борьбу, почувствовали сильное пожатие руки английского народа, сама я отдохнула, а самое главное — мы обрели отцами наших учителей — гг. Крапоткина и Чайковского, сказавших по адресу учеников, что мы взяли настоящий путь. Жизнь наша в опасности, но торжество идеи обеспечено».

— Второго мая рента стоила 75 1/2 р., второго июня уже 73 р., сегодня она пала до 70 руб. Каждый рубль падения наших фондов приносит убыток держателям их — 70 миллионов руб. За два месяца министерство встало только держателями государственных фондов в 140 миллионов, почти в полтора раза рублем! А частный бумага, а все разорение промышленности — это приходится учитывать уже в нескольких миллиардах!

### Къ разгону Думы.

— Накануне разгона, бюрократическая сфера обнаруживает самое напряженное внимание к деятельности Государственной Думы. Промышленное большинство, в особенности из военных бюрократов, стояло за немедленное распушение Государственной Думы и за объявление новых выборов. За сдвиги новой Думы. По мнению военной бюрократии, с роспуском нечего опасаться возстания, так как нынешние беспорядки вряд ли сдвигаются в роспуском Думы увеличатся. Что касается войск, то уверенность в надежде на их непоколебимую стойкость и преданность правительству — полная. Повторяющиеся вспышки среди отдельных частей войск вызывается чисто экономическими причинами. («XX Век».)

— 7-го июля, в четыре часа утра в квартире премьер-министра Горемыкина состоялось совещание, на котором обсуждалось решение Государственной Думы по вопросу об обращении к населению. Затяжка в течение дня состоялось два совещания в Петербурге. В три часа дня было ршено 8-го июля распушить Государственную Думу, и соответственный указ был даже подписан. На вечернем заседании указа было ршено отсрочить исполнение указа до момента выступления в Государственной Думе, что он в понедельник, 10-го июля, будет отычан на запрос по поводу областного погрома.

— В ночь с 6-го на 7-е июля в Петербурге из всех окрестных мест, преимущественно из Царского Села и Оранienбаума, стекались по словам «Нашей Жизни», войска всех родов оружия. Кроме того, в ту же ночь прибыл в полном составе пехотный полк из Борзовицы, Новгородской губернии. В ночь с 7-го на 8-е июля ожидалось прибытие драгунского полка из Красной Села.

### Съезд.

— 7-го июля в Москве закрылся многодневный съезд, продолжавшийся несколько дней, в котором принимали участие представители всероссийского крестьянского союза, желваководорожного и почтово-телеграфного союзов, многих профессиональных рабочих организаций, представителей социаль-демократической и социаль-революционной партии и представители военных организаций соц-дем и соц-револ. партий. Всего в съезде принимали участие 489 делегатов различных профессиональных и союзных организаций. В последний день занятий съезда принята резолюция о забастовке при известных условиях.

— Визит с тьмъ съезда постановил, чтобы этой резолюции разослать всем организациям; а также и радикальным политическим партиям за границей. Для руководства забастовкой и вообще выступлением народных масс съезд избрал совет рабочих депутатов, который будет иметь местопребывание в Москве.

### Въ войскахъ.

— По всем военным госпиталям от дано негласное распоряжение не принимать, по возможности, таких больных, которые могут ходить и разговаривать, так как это способствует сближению солдат, разговаривать и, следовательно, проявлению мятежного духа. Это распоряжение не спасло, однако, Семеновской Александровской военной госпиталь от неповиновения начальству, выразившегося в том, что все поголовно больные отказались пить кислое молоко, которое им было предложено, как свежее по дню 11-го, за бутылку. Это возмущение длилось

три дня. На четвертый последовали свежие молоко и аресты.

— «XX Век» приводит один из приказов от 2-го июля за № 183, отданных по 145 пехотному Ново-черкаскому императора Александра III полку, за подписью командира полка полковника Карпова. Вследствие поступившего ходатайства с-петербургского градоначальника, командир корпуса разрешил г. Десоби (отставному казаку) вести бдствия с нижними чинами в частях, расположенных в Петербурге, но в присутствии командиров батальонов. Десоби — один из чернотенных агитаторов, которого уже достаточно рекомендует рекомендация фон-дер-Лауница.

— Как казаки Донской Области, мы все время зорко следили за вопросами, разбирающимися в Государственной Думе. Ш. Должны сказать, что больно и тяжело было нам, когда до сих пор представители Донской Области не прорвали ни одного слова о пострадавших казаках и, наконец, дождался для нас, казаков, исторического дня — 13-го июля. В этот день в первый раз услышали голоса наших избранных. Важным торжественным чувством были наполнены наши сердца, когда мы читали рчи ваши и г-г. Крюкова, Харламова и Афанасьева, так как в них довольно емко охарактеризована вся казачество и его произволы, которые чинит наше Донское начальство, что и мы испугали, на своих плечах в прежнее время, да и сейчас не гарантированы, но по своему возрасту стоим в частях, которые не сегодня завтра могут быть мобилированы, таким образом, наши семьи могут остаться без того скромного куска, который приходится добывать с большим трудом. Но и, какое удручающее впечатление произвел на нас (и семьям) надвигаясь на нас (и семьям) депутаты: Васильева, Севастьянова и Куркина.

— В сожалению, мы признаем, что от названных депутатов мы ожидали большего, так как каждый из них был станичным атаманом, а кому же, как не станичному атаману, должны быть близки сердцу нужды его граждан и неужели, они, имея очи, не видят нужды обнищавших оборонных и в голодавших женщин и детей, послать того, как их мужей и отцов — в армию по мобилизации для защиты имущества Дурново, Коучубеев и других.

— Выразил свое негодование по поводу рчи г-г. Васильева, Севастьянова и Куркина, мы визит с тьмъ съезде своих делегатов принесли свою глубочайшую признательность за вашу защиту наших интересов.

— Надеемся, что и впредь вы будете так же твердо и стойко идти по намеченному пути; не взирая ни на какие препятствия.

### Рабочие и крестьянское движение.

— Бурей из Старооскольской уезда, устремленной власти помещиков телеграфируют губернатору о своем безомощном положении: крестьяне жгут окопши и назначили день полного разгрома помещиков. Телеграфирующие умоляют немедленно прекратить войска. На сход крестьяне свободы Томарова, Вьлгорской волости, постановили призвать всех томаровских жителей, служащих в других мѣтахъ стражниками, предложить им, оставить эти должности, иначе они будут исключены из общества. Страш. телеграфируют из Курска от 7-го июля: Крестьяне трех деревень: Гремачей, Войной и Сабодки Курского уезда, устроили грандиозный митинг с красными флагами, пением революционных пѣсенъ и криками: «Да здравствует Дума, земля и воля!» Возгласы эти были отбиты священнику Преображенскому, проповѣдующему, что Думу надо разогнать.

— Общее число безработных в Петербурге достигает теперь 15 1/2 тысяч человек.

— 8-го июля, вследствие обещания к 11-го июля исполнить все требования судовых команд, возобновилось движение Финляндского пароходства.

— В Москве продолжаются частные забастовки различных торгово-промышленных предприятий на экономической почве.

— В Ригѣ, Одессѣ, Ватумѣ усиливается движение портвых рабочих. В Киевѣ, Вильно и других больших городах объединяются профессиональные союзы рабочих печатного дела, десятники, техники, чертежники. Многие виды профессионального труда бастуют из-за солидарности с товарищами других видов труда.

— Кроме участвовало свыше тысячи рабочих. Обсуждался вопрос о всеобщей забастовке, об отношении к Государственной Думе, и т. п. Обсуждение вопроса о забастовке вылилось в неформальное собрание, в котором находятся рабочие классы. В резолюции московского комитета социаль-демократической партии, по признанию собрания положено это собрание вполне правильно. На митинг принята резолюция в том смысле, что рекомендуют товарищам выдержаться от преждевременных выступлений.

### Даже городские!

— Г. редактор, прошим вас напечатать наше воззвание. Товарищи, городские города С.-Петербурга! Мы, городские 1-го колменского участка забастовали 4 июля, как и все хотили сдвигать. А именно — не идти на пост до тех пор, пока не выдают нам наших денег заслуженных нами потом и кровью. Но, к сожалению, забастовка наша не увенчалась успехом, так как забастовали только преимущественно колменский участок и к нам прислали из резерва полицеймейстеры и начали на нас кричать и горючиться. Но больше сознательные городские, которые не считали себя скотом и собакой, как величают нас начальство, попросили его благородие, тот дозволить, и тем начал грозить нам тюрьмой, и кто сейчас на пост не пойдет, увоить. Но тут извещали паника между несознательными, и некоторые пошли на пост, и так без вашей поддержки, товарищи-городские, забастовка у нас вройти обанчолуно. Не может, и еще товарищи в ночь на 5-ое июля у нас уже арестовали троих, больше сознательных товарищей-городских и все людей семейных, семьи остались без провозов судьбы без всяких средств к существованию. Вы знаете, товарищи-городские, что нам угрожает без вашей поддержки, долгий арест и высылка, а семьи должны голодать, потому что у нас вройти обанчолуно. Вы знаете про черную дыру, не останется, вы знаете товарищи-городские, что у нас огромная сила, перед которой будет тр-петать начальство, если мы, мы, забастуем, ни кто нас не может арестовать, и так товарищи прошим вас поддержать нас и выручить нас от произвола, и наслали от наших пиратов. Наши требования освободить товарищей, изъять под ареста и выдать немедленно нам деньги.

### Обзор печати.

— «Свет» влечет погубить, у того он отнимает разум. Министерство Горемыки разразилось декларацией на тему о недопущении народа земли, получили «сложнения» в Воронежской губернии; «Ватум» пугает немцами и само не знает как выйти из сетей этой затки. Вся Петербургская печать отзывается на дикую выходку «Россия».

— Пожурим ли господа, вдовольна ли фазу «Россия» спрашивает «Речь», какое впечатление на весь народ может произвести разоблаченный план иностранного вторжения Кривъ об извѣстиях прокатится до всей страны, и революция, устремившаяся национальным чувством, сдвигается жестокой безомощной.

— Благодаря министерству Горемыкина (Ступина, мы подошли к самой бездн. Россию усвоивать, что для извлечения из бездн призывают иностранную войска. На это успокоение вся страна откликнется, что она не хочет иностранных саттелитов, что русские дѣла должны рѣшаться в России собственными силами.

— Небход. с рѣшительным и безоговорочным разрыв с прошлым и передача власти другим, новым лицам. Это становится патриотической задачей. Под влиянием надвигающейся грозы, русские люди, внаду вфрѣ, забывают раздвигая их велика разогласия и для спасения родины объединяются на такой программ, которая позволит работать визит с тьмъ искренно побывшим свой народъ извѣщают.

— «XX Век» энергично указывает на необходимость этой немцевкой помощи.

— Что можно прибавить ко всему этому? Развѣ то, что история повторяется, и нѣтъ ничего нового под луной. Если наше правительство так хорошо знает настроение берлинских и вьнских «сфер», гордится тѣмъ, что, по его «своему желанию», галицѣйские и познанские корпуса двинулись на Россию, и молчит, то русский народ и все народы, живущие в России, с нимъ добывая оше хлѣб и свободу, скажут заграничным «сферамъ», вспомните участь полковъ герцога Брайшвицкаго! Съ нами Бог! Онь потому съ нами, что Бог в правдѣ, а не в силѣ, и что от того зарва всенародное энтузиазма, который вызовет иностранное вмешательство галицѣйские корпус развѣстает «во имя».

— Начало конца во Франци — в 1792 году подошло вступление иностранных войск на французскую территорию. Люди, которые шутят вещами, которые шутят больше, чем опасно, вспомнили бы историю.

— «Наша Жизнь», разбираясь в причинах такого обращения на Запад, указывает, что вряд ли такая помощь окажется безомощной.

— Немцы готовы заключить союз с русскими бюрократами и помочь последним покорить русский народ; немцы и т. е. немско-правительство, а не немецкий народ, сдвигают восток.



Въ игрѣ принимали участие и пока еще свободные граждане. Я говорилъ пока, что въ Грязовцѣ пошлѣ удивительныя слухи: съ приходомъ же новаго губернатора въ Грязовцѣ будетъ введено военное положение и всѣхъ Грязовцевъ обяжутъ выплыть въ южныя губернии. Во всякомъ случаѣ довольно характерныя слухи. Обыватели теперь довольно близко стоятъ къ политикамъ и видятъ, что они простые люди; вотъ напр. крестьяне-аграрники: за тѣ проступки, которые у насъ въ Грязовцѣ караются грошевыми штрафами: крестьянъ Кадужской или Владимірской губ. отнимаютъ отъ хозяйства, семьи, заставляютъ голодать и т. д. и т. д. и т. д. Перемена обывательскаго отношенія еще болѣе ярко обнаружилась на митингѣ 4-го и 5-го устроеными, около одной изъ «Коммунистическихъ» митинговъ явился обыватель, явился и Грязовецкій интеллигентъ. Митингъ прошелъ совершенно спокойно, а между тѣмъ въ то же время къ тому назадъ предсѣдатель Грязовецкой земской управы, одинъ изъ видныхъ борцовъ освободительнаго движенія не могъ созвать даже учительскаго съезда изъ-за боязни черносотеннаго скандала.

Такъ правительство своими репрессіями, ссылками и прочими ужасами устрашенія революционизируетъ население даже въ тѣхъ мѣстахъ, гдѣ для революціи совсѣмъ мало пины.

Въ неподходящемъ времени въ Грязовцѣ отдѣлились Вологодскаго общества «Помощь» будетъ открыта двѣнадцатая торговля. Губернскій комитетъ трезвости ассигновалъ для этой цѣли 500 руб.

На позавчерашней недѣлѣ выгорѣла деревня Гаристуринской волости. Нужна помощь.

Дрессіе наброски (Продолженіе).

Третье общество дѣло — это народные школы. Однѣ устроены въ несколько мѣстъ. Большое участіе принималъ въ нихъ мѣстный протоіерей о. М. Быстровъ. Конечно, учить христіанской, евангельской истинѣ и жизни хорошо; но не тогда, когда ученіе не коверкано проникнуто и православіемъ, само-державіемъ и народностію черносотеннаго пошиба. Къ тому же и самому проповѣднику чаще случается справляться съ евангельскими заветами и поступать по нимъ; а то въ хороше толковать о терпѣніи и послушаніи, когда живешь съостане въ несколько десятковъ тысячъ.

Выступили на этихъ мѣстахъ и свѣдѣтели, напр. учительскій персоналъ, но при существовавшихъ въ то время условіяхъ имъ тоже приходилось довольствоваться разными пустячками.

Не безъ некотораго удивленія читатель узнаетъ, что самоувѣренность арестантъ выразилась еще и въ четвертомъ учрежденіи общественаго характера. Успокою читателей, что оно и послѣднее.

Это потребительное общество. Надо ли говорить, что для успѣшной дѣятельности его, здѣсь существовали весьма благоприятныя условия.

Во первыхъ, по качеству товаровъ болѣею частью «подкупляли». Если съ дѣла, пока существуетъ народное сообщеніе, запасаютъ товары до слѣдующаго дѣла, то можно ли говорить о добротѣ качества ихъ.

Во вторыхъ, ассортиментъ, подборъ товаровъ въ мѣстныхъ купцовъ не отличался богатствомъ и разнообразіемъ. Они не могли отвѣчать требованіямъ пріѣзжихъ чиновниковъ, если не заблаговременно, то хоть выдавшихъ другіе товары, болѣе соответствующіе ихъ достоинству и вкусу.

На этотъ разъ за дѣло взялся человекъ опытный и энергичный. Дѣло пошло хорошо. Товары продавались дешево, чѣмъ у торговцевъ на 20—30 проц. и еще осталась прибыль. Только и разговоровъ, что о «потребителѣ». И собраніе посѣщались довольно охотно, и оживленія было на нихъ немало. Все же нѣкоторая жизнь, хотя и тутъ главнымъ стимуломъ были тѣ же копѣечныя расчеты.

Здѣсь опять приходится сказать «и» и «ув». Начались контры, появились слухи о томъ, правленіе смѣнялось другимъ, высыпались оскорбленія, начали сводить личные счета. Какъ это часто бываетъ въ городишкахъ, гдѣ мало хорошихъ людей, — все гнилое, пестрое поднялось на нихъ и дѣло пошло на упадокъ. Последний отчетъ правленія констатировалъ прибыль около 1050 р., а ревизкомиссія, проверяя отчетъ, набрала убытковъ до 120 руб. Такъ берутъ люди за то, чего не понимаютъ. Сами путаются и другимъ мѣшаютъ работать.

Потребительное общество, обслуживающее преимущественно чиновниковъ, принесло большую пользу: благодаря ему, понизились цены у частныхъ торговцевъ на многія почти на всѣ привозные товары, кромѣ мануфактурныхъ. Нельзя обойти молчаніемъ, однако, того, что тѣна организаціи потребительскаго общества была та же черта чиновничьей узости. Инициаторы въ этомъ мѣстѣ, какъ кажется, не повинны, здѣсь виной является несообразность чуждой, претендующихъ на званіе «социалистическихъ» идей и быта.

Я имѣю въ виду отсутствіе въ членахъ потреб. общества стремленія къ демократизаціи его, привлеченія къ нему иншихъ городскихъ слоевъ и пригороднаго крестьянскаго населенія.

Оно, собственно, является главнымъ потребителемъ предметовъ первой необходимости. Чиновники — жители непостоянные, и прочности обществу придать не могутъ. Къ тому же и число ихъ ограничено. Другое дѣло широкіе слои мѣстнаго населенія.

Вѣдь если ихъ такъ или иначе не привлечь къ дѣлу, оно потеряетъ несомнѣнный крахъ. Ибо аренские торговцы долго могутъ выдерживать конкуренцію общества по очень простой причинѣ: въ то время какъ обществу дорого стоитъ организація и администрація, торговцы тратятъ на нее судяе пустяки. Подсчитайте: у общества наемное помещеніе; 3 или 4 приказчика, конторщиковъ, У торговцевъ (Власова, Флерова, Шеголева, Шейзакова) помещеніе свое, торгуютъ сами и члены семьи, нѣтъ ни приказчиковъ ни конторщиковъ. А все это что нибудь да стоитъ. Общественнаго же, истина, что чѣмъ больше, чѣмъ шире дѣло, тѣмъ меньше процентъ обходится его администрація. Такъ и здѣсь. Она стоила бы дешевле и общество могло бы функционировать успешнѣе, если бы сумѣло привлечь въ члены болѣе крестьянъ и рабочихъ. Вѣдь очевидно, что 40—50 чиновничьихъ семействъ не могутъ потребить столько, сколько 20—30 ближайшихъ селеній.

О насамъ Кирилловъ, Новгород. губ.

Нѣкоторые изъ управляющихъ удѣльными имѣніями въ Кирилловскомъ уѣздѣ, какъ напр. въ с. Петропавловскомъ г. К. и въ усадьбѣ Дубровской г. Р., занимаются продажей удѣльнаго чая при отсутствіи соответствующихъ документовъ на право торговли. Такъ какъ въ данномъ случаѣ удѣльный чиновникъ является агентомъ отъ удѣльной фирмы, то и для агента въ законѣ также существуетъ особый торговый документъ — «промислово» свидѣтельство, стоющее не болѣе 10 руб. въ годъ. Интересно бы знать, почему чины податной инспекціи, преслѣдующія среди сельскаго населенія торговлю «безъ правъ», дѣлаютъ исключеніе для чиновниковъ — агентовъ удѣльнаго вѣдомства, торгующихъ чаемъ также безъ установленнаго свидѣтельства.

Искъ на возмездіе въ Кирилловскомъ уѣздѣ отъ 27-го іюня въ м. Сибѣ, Кіевской губ., казакъ, драгунъ и солдаты, служащіе на экономіяхъ г. А. Бобринскаго, предводительствующаго корнетомъ Тучковымъ, носились съ гонимыми и свистомъ по мѣстечку и избивали на немъ чѣмъ неповинныхъ, возвращавшихся домой: крестьянъ и рабочихъ. О дѣйствіяхъ корнета Тучкова начальникомъ гарнизона м. Сибѣ полковникомъ Азарьевымъ было составлено слѣдующій протоколъ:

«Въ 1906 г. 28-го іюня на сахарный заводъ въ м. Сибѣ явились жители м. Сибѣ и окрестностей его, а также рабѣннаго и окрестнаго заводоваго съ жалобой на корнета 26-го драгунскаго Бугскаго полка Тучкова, который вчерашняго числа, около 6 часовъ пополудни, прибылъ въ м. Сибѣ изъ села Ковалихи по предложенію черкаскаго исправника. Проходя по улицамъ мѣстечка и окрестностей, требовалъ отъ встрѣчающихся жителей снимать шапки, при чемъ неисполняющихъ этого требованія приказывалъ драгунамъ бить нагайками и бить самъ, а драгуны его стрѣляли изъ винтовокъ и были пьяны. Вызванный мною для объясненія корнетъ Тучковъ доложилъ, что согласно переданнымъ ему ранѣе распоряженіямъ отъ чигиринскаго исправника, онъ дѣйствительно прохода мѣстечку и окрестности, требовалъ снимать шапки, при чемъ невыполняющихъ требованія билъ нагайкой самъ и приказывалъ своимъ драгунамъ тоже бить. Никто изъ драгунъ его не стрѣлялъ и не билъ палкой. Корнетъ Тучковъ, пробывъ на заводѣ, призналъ передъ жителями себя виновнымъ и извинился передъ всѣми собравшимися жителями. Корнетъ Тучковъ, по прибытіи въ м. Сибѣ, ко мнѣ, какъ начальнику гарнизона, не явился и дѣйствовалъ самовольно.»

Подлинный подписалъ начальникъ гарнизона м. Сибѣ 168 пѣхотнаго Миргородскаго полка полковникъ Азарьевъ.

Когда протоколъ былъ составленъ, и рабочимъ выданы копія съ него, и послѣдніе стали по совету полковника Азарьева, расходиться, совершенно внезапно изъ угла «пошумеву велико» («величіе» это приписывается г. А. Бобринскому) выскочили творившіе вчера расправу драгуны и врѣзались на всемъ скаку въ толпу съ гикомъ: «Бей, руби ихъ направо и налево, братцы, вырвемъ своего командира». При этомъ воинственные драгуны, вспоминая командира, би-

ли нагайками направо и налево. Произошла свалка, въ которой даже самъ полковникъ Азарьевъ былъ опрокинутъ. Одинъ изъ рабочихъ кинулся къ появившемуся графу и схвативъ его за грудь, началъ трести со словами: «вотъ виновныхъ нашихъ бьютъ, вотъ провокаторы!» Однако, заступничество группы рабочихъ спасло истинно-русскаго чело-вѣка отъ худой расправы. Онъ выскочилъ изъ свалки и ушелъ.

Оправившись полковникъ Азарьевъ выхватилъ шапку и такимъ образомъ остановилъ драку; расправу озвѣрѣвшихъ драгунъ надъ рабочими. Очевидныя шлоны («С.»).

Изя Шемахи груз. газ. «Ламарри» сообщаютъ о слѣдующемъ курьезномъ фактѣ. Одинъ изъ шемахинскихъ муллъ Гади Абдулаевъ нашелъ слѣдующее оригинальное средство спасенія самодержавнаго строя. Для этого мулла приготовилъ 10 «ладкихъ» лепешекъ и послалъ ихъ въ Петербургъ государю со слѣдующимъ письмомъ: «государь! Каждое утро натощакъ прими одну изъ этихъ лепешекъ и въѣдь Богу и его представителю на землѣ, мнѣ, что никто и никогда не будетъ въ состояніи отнять у тебя твое правительство и самодержавіе, если даже, весь, свѣтъ, возстанетъ противъ тебя.»

На этихъ дняхъ мулла получилъ телеграмму слѣдующаго содержания: «пердайте муллаю мою благодарность и, кромѣ того, вручите ему присланный изъ Петербурга подарокъ — золотыя часы». Полиція немедленно же исполнила это распоряженіе. (С. Стр.)

Отчетъ колоніи политическихъ осужденныхъ г. Кадникова, Вологодской губерніи. Отъ 20 мая по іюня 1906 года.

Приходъ.

Отъ прежняго староста Апенченко получено остатковъ 47 р. 22 к. 21 мая получено изъ Москвы 4 р. 00 к. 2 іюня отъ О. І. Шуминой сборъ 20 р. 00 к. 2 іюня отъ тов. В. М. Лаврова 2 р. 00 к. 2 іюня отъ тов. М. М. М. 3 р. 00 к. 2 іюня отъ мѣстнаго жителя 100 р. 00 к. 9 іюня отъ г. жи. Вѣдикова 5 р. 00 к. 15 іюня собрано съ фабрики «Сократъ» черезъ Н. А. Круглова 27 р. 00 к. Отъ мѣстнаго общества 20 р. 15 к. Отъ М. М. М. 10 р. 00 к. Отъ тов. Мирошникова за поджакъ 1 р. 00 к. Отъ тов. Тучкова 12 р. 15 к. За книги выручено 69 р. 00 к. Отъ учителей Заикина 25 р. 00 к.

Остатокъ на 20 іюня 103 р. 27 к.

Расходъ.

30 мая выдано тѣмъ — амъ на одеждѣ 3 р. 27 к. Отъ 80 мая по 3 іюня выдано 22-мъ товарищамъ на «недѣлю» корма 15 р. 60 к. Товарищу на починку сапоговъ 30 к. Отъ 3-го по 7 іюня выдано 6-мъ товарищамъ кормовыхъ на недѣлю 6 р. 60 к. 13-мъ товарищамъ добавочныхъ по 40 к. и т. д. 4 р. 20 к. Товарищамъ на шитье рубахи 20 к. 10 іюня 4-мъ товарищамъ корма 10 к. Товарищу на починку сапоговъ 10 к. 4-мъ товарищамъ на недѣлю 4 р. 40 к. 2 пары сапоговъ 6 р. 00 к. За починку обуви товарищу 50 к. За книги уплачено 12 р. 00 к. Кромѣ того выдано заимообразно товарищамъ 66 р. 87 к.

\*) Такая сумма сложилась благодаря тому, что въ іюль сумѣе получили ожежныя деньги и жили на нихъ, совсѣмъ почти не прибѣгая къ колоніальной ессѣ. Выказана благодарность мѣстнымъ жертвователямъ, выносившимъ имъ, что пожертвованіе какъ блѣдое, такъ и деньгами все еще необходимо (въ виду ожидаемыхъ большихъ расходовъ).

По 30 іюня въ колонію поступила отъ мѣстныхъ жертвователей слѣдующая оденная одежда:

Да:	
Рубахъ	18 израс. 10 осталось 8
Кальсоны и б. южк.	80
Зиметовы	8
Пиджаковъ	2
Сапоговъ	1
Штиблетъ	1
Чулокъ	1

Кромѣ того получено отъ О. І. Шуминой 14 1/2 арш. гуачу. Весь инвентарь 2-мя безплатными ежедневными обѣдами у г. жи Швейко. Староста колоніи К. Лисицынъ.

Справочный отдѣлъ

Погода, жетель, дорога, (Лѣтнее распisanіе)

По Петерб. времени

Часы по петербургскому времени. (Разница между мѣстнымъ временемъ и петербургскимъ 40 минутъ. Для опредѣленія мѣстнаго времени, слѣдуетъ къ указанному въ распisanіи времени прибавить 40 минутъ.)

Въ Петерб. отъ 4 ч. 45 м. дня; 10 ч. 56 м. вечера. Изъ Петерб. прих. 4 ч. 30 м. утра, 8 ч. 30 м. вечера. Въ Архан. отъ 5 ч. 25 м. утра, добавочный до Сухона 3 ч. дня. Изъ Архан. прих. 10 ч. вечера. Въ Ярослав. отъ 9 ч. 25 м. дня; 10 ч. 40 м. вечера. Изъ Ярославля прих. 4 ч. 8 м. вечера, 5 ч. утра.

По линии Вологда-Вятка товаро-пассажирскіе поѣзда будутъ отправляться въ слѣдующіе дни: со ст. Вологда по воскресеньямъ, вторникамъ и четвергамъ въ 11 час. 30 мин. вечера, со ст. Вятка по воскресеньямъ, средамъ и пятницамъ въ 4 час. 50 мин. дня. Прибывають въ Вятку во вторникамъ, четвергамъ и субботамъ въ 4 час. 40 мин. утра, въ Вологду по понедельникамъ, четвергамъ и субботамъ въ 9 час. 40 мин. вечера.

Сѣверныя поѣзда.

Изъ Ярославля въ Москву 3 раза въ день: въ 10 ч. утра, въ 7 час. 15 мин. вечера, въ 11 час. 15 мин. вечера; въ Рыбинскъ въ 9 ч. 40 мин. дня, въ 6 час. 55 мин. вечера и въ 12 час. 15 мин. дня. Въ Перехуту — Кострому въ 6 час. 13 мин. вечера, въ 3 часа дня и въ 7 час. 55 мин. утра.

**Объявленія**

**ПРОДАЕТСЯ** фотографическій аппаратъ Стефана съ принадлежностями. Спросить отъ 12 до 3-хъ дня. Никольская улица домъ Захарова противъ дома Киршина, квартира Г. Вейса.

**ТАРАНТАСЪ** продается за 35 руб. по-длинному. Спросить у унтер-офицера держаннаго по крѣпкой Каламу, У. д. № 13.

**ОВОИ** модные и хороше рисунки, выхъ на недѣлю, 7 копѣекъ 1 руб. 60 к. прекращеніемъ торговли ими, распродаютъ по дешевымъ цѣнамъ въ мебельномъ магазинѣ Вѣлева противъ городской думы № 198-54-331 и пр.

**ПРОДАЕТСЯ** домъ на Зосимовской ул. Спросить у унтер-офицера Попова. 125-25-45

**Студ-Горнякъ** Шулгина, Зосимовская д. Мен-диной.

**ДВОЕ** ищутъ упаковочной работы. Адресъ въ конторѣ № 482-9-2

**ВЪ ЛѢТНІЕ ЖАРКІЕ ДНИ**

когда изобиліе плодовъ и ягодъ, высокая температура, купанье и вообще вся въско-ко безпорядочная лѣтняя жизнь легко распадаются на желудочныя заболѣванія.

**предохранительнымъ средствомъ**

**ВИНА С.-РАФАЭЛЬ** или холодной воды.

ЭТОТЪ НАПИТОКЪ ОСВѢЖАЕТЪ, УКРѢПЛЯЕТЪ, ПОДДЕРЖИВАЕТЪ нормальное состояніе желудка и позволяетъ спокойно, беззаботно, безъ ущерба для здоровья наслаждаться радостями лѣта.

Compagnie du Vin S.-Raphaël, Valence, Drome

**МЫЛО**

Сѣвернаго Товарищества

Во всѣхъ магазинахъ въ Вологдѣ

Редакторъ А. И. Вязниковцевъ. Издатель Алексѣй Галинъ. Вологда, Типографія Алексѣя Галина.